28.* Competencia de MateClubes 2025

Tercera Ronda — Nivel Preolimpico

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... i Cédigodel club: 28—-0— .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o it
DTS o4 1 11 2

1. Rafa quiere reemplazar cada letra por un digito del 1 al 9 para que se cumplan las siguientes cuentas:

A CD
+AB +DE
BC EB

A letras iguales corresponden digitos iguales y a letras distintas corresponden digitos distintos.
{Co6mo puede hacerlo? Dar TODAS las posibilidades.

2. Mario tiene la siguiente figura que consta de 11 regiones.

Pinta el cuadrado de la esquina superior izquierda de Azul.

Luego quiere pintar cada una de las otras 10 regiones con Azul, Verde o Rojo, de modo tal que dos regiones
vecinas no tengan el mismo color.

(De cuantas maneras DISTINTAS puede Mario pintar la figura? Mostrar cémo las contaron.

Aclaracién: dos regiones son vecinas si comparten un lado o parte de un lado, pero no si solo comparten un
vértice.

3. Mario escribe en el pizarrén un ndmero de 4 digitos, todos distintos. Betty calcula el doble del niimero de
Mario, obtiene un niimero de 5 digitos y lo escribe en el pizarrén.

En el pizarrén quedan escritos los 9 digitos del 1 al 9.

(Cudl es el nimero mas grande que pudo haber escrito Mario en el pizarrén?



28.* Competencia de MateClubes 2025

Tercera Ronda — Primer Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... i Cédigodelclub: 28 —1— .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o it
DTS o4 1 11 2

1. Mario tiene la siguiente figura que consta de 11 regiones.

Quiere pintar cada region con Azul, Verde o Rojo, de modo tal
que dos regiones vecinas no tengan el mismo color.

= Por cada cuadradito de 1 x 1 que pinta de Azul, Mario tiene
que darle un caramelo a Betty.

= Por cada rectdngulo de 2 x 1 que pinta de Azul, Mario tiene
que darle dos caramelos a Betty.

= Por cada cuadrado grande de 2 x 2 que pinta de Azul, Ma-
rio tiene que darle cuatro caramelos a Betty.

Si Mario quiere darle a Betty la menor cantidad posible de caramelos, ;cémo puede pintar la figura? ; Cuantos

caramelos tiene que darle?

(De cudntas maneras distintas puede pintar la figura para darle esa cantidad de caramelos? Mostrar todas las
posibilidades.

Aclaracion: dos regiones son vecinas si comparten un lado o parte de un lado, pero no si solo comparten un
vértice.

2. Rafa quiere reemplazar cada letra por un digito del 1 al 9 para que se cumplan las siguientes cuentas:

AB BC
+BC +CD
CD DE

A letras iguales corresponden digitos iguales y a letras distintas corresponden digitos distintos.
(Cémo puede hacerlo? Dar TODAS las posibilidades.

3. Mario escribe en el pizarrén un ndmero de 5 digitos, todos distintos. Betty calcula el doble del niimero de
Mario, obtiene otro nimero de 5 digitos y lo escribe en el pizarrén.

En el pizarrén quedan escritos los 10 digitos del O al 9.

(Cudl es el nimero méas grande que puede haber escrito Mario en el pizarrén?



28.* Competencia de MateClubes 2025

Tercera Ronda — Segundo Nivel
= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... i Cédigodelclub: 28 -2 — .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o it
DTS o4 1 11 2

1. Rafa tiene una caja con pelotitas de cuatro colores: rojas, azules, verdes y amarillas.
El total de pelotitas estd entre 56 y 78.
Las rojas son menos de la mitad del total.
Las azules son menos de un tercio del total.
Las verdes son exactamente un décimo del total.
Las amarillas son menos de un séptimo del total.
(Cudntas pelotitas hay en la caja y cuantas de cada color? Dar todas las posibilidades.

2. Betty quiere reemplazar cada letra por un digito del O al 9 para que se cumplan las siguientes cuentas. A letras
iguales corresponden digitos iguales, y puede repetir digitos, es decir puede reemplazar letras distintas por
digitos iguales.

ABC BCD
+BCD +CDE
CDE DEF

( Cémo puede reemplazar las letras? Dar TODAS las posibilidades.

3. Mario escribe tres nimeros de 2 digitos cada uno. Ninguno de los tres nimeros comienza con 0.

Entre los 6 digitos no debe haber repetidos. Sabemos que la suma de los tres nimeros es 168.

(Cudl es el maximo valor posible de la multiplicacién de los dos primeros? Mostrar un ejemplo de cémo
obtener ese valor y explicar por qué no se puede obtener un valor mayor.



28.* Competencia de MateClubes 2025

Tercera Ronda — Tercer Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... i Cédigodelclub: 28 -3 — .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o it
DTS o4 1 11 2

1. Mario quiere reemplazar cada letra por un digito del 0 al 9 para que se cumplan las dos igualdades:

ABCD BCDE
+BCDE +CDEF
CDEF DEFG

A letras iguales corresponden digitos iguales, y puede repetir digitos, es decir puede reemplazar letras
distintas por digitos iguales. Ninguno de los nimeros puede empezar en 0.

(Coémo puede reemplazar las letras? Dar TODAS las posibilidades.

2. Cinco amigos tienen diez sillas blancas que pusieron en fila. Cada uno de ellos pint6 una de las sillas de
celeste, quedando asi cinco sillas blancas y cinco sillas celestes.

Luego de hacerlo, observaron que no habia tres sillas celestes vecinas una al lado de la otra.

Determinar de cudntas maneras distintas pudieron haber quedado pintadas las sillas. Explicar como las
contaron.

3. Mario escribe dos niimeros de 3 cifras y uno de 2 cifras. Ninguno de los tres nimeros comienza con O.

Entre los 8 digitos no debe haber repetidos. Sabemos que la suma de los tres ndmeros es 1278.

(Cudl es el maximo valor posible de la multiplicacién de los dos nimeros de 3 cifras? Mostrar un ejemplo de
como obtener ese valor y explicar por qué no se puede obtener un valor mayor.



28.* Competencia de MateClubes 2025

Tercera Ronda — Cuarto Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... i Cédigodelclub: 28 —-4— .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o it
DTS o4 1 11 2

1. Mario quiere reemplazar cada letra por un digito del 0 al 9 para que se cumplan las dos igualdades:

ABCDE BCDEF
+BCDEF +CDEFG
CDEFG DEFGH

A letras iguales corresponden digitos iguales, y puede repetir digitos, es decir puede reemplazar letras
distintas por digitos iguales. Ninguno de los nimeros puede empezar en 0.

( Cémo puede reemplazar las letras? Dar TODAS las posibilidades.

2. Tenemos una grilla de 6 X 6 como se muestra en la figura.

w

Partimos desde la esquina inferior izquierda con el cuadrado y caminamos hasta la esquina superior derecha
con la estrella, moviéndonos solamente por las lineas de la grilla, con pasos hacia la derecha o hacia arriba, sin
retroceder.

En los puntos marcados con circulos hay miradores.
(De cudntas maneras podemos realizar el camino pasando por EXACTAMENTE dos miradores?

3. Rafa escribe en el pizarrén los nimeros del 1 al 2025. Betty selecciona algunos de ellos de forma tal de que se
cumplan las siguientes dos condiciones:

= no hay dos nimeros seleccionados con diferencia menor o igual a 2,
= no hay dos ndmeros impares seleccionados con diferencia menor o igual a 6.

Determinar la mayor cantidad de nimeros que Betty puede seleccionar. ;Qué nimeros puede elegir para que
haya dicha cantidad? ;Por qué no pueden ser mas?



28.* Competencia de MateClubes 2025

Tercera Ronda — Quinto Nivel

= La prueba dura 2 horas.

= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

Nombredel Club: ........ ... i Cédigodelclub: 28 —-5— .................
Localidad: ... Provincia: ......... ... ..o it
DTS o4 1 11 2

1. Queremos reemplazar cada letra por un digito del 0 al 9 para que se cumplan las siguientes cuentas:

ABCDEF BCDEFG
+BCDEFG +CDEFGH
CDEFGH DEFGH I

A letras iguales corresponden digitos iguales, y puede repetir digitos, es decir puede reemplazar letras
distintas por digitos iguales. Ninguno de los nimeros puede empezar en 0.

( Cémo puede reemplazar las letras? Dar TODAS las posibilidades.

w

2. Tenemos una grilla de 7 x 7 como se muestra en la figura.

Partimos desde la esquina inferior izquierda con el cuadra-

do y caminamos hasta la esquina superior derecha con la 4 4
estrella, moviéndonos solamente por las lineas de la grilla,

con pasos hacia la derecha o hacia arriba, sin retroceder.

En los puntos marcados con circulos hay miradores. ® ®

(De cudntas maneras podemos realizar el camino pasando
por EXACTAMENTE dos miradores?

3. Rafa escribe en el pizarrén los ntimeros del 1 al 2025. Betty selecciona algunos de ellos de forma tal de que se
cumplan las siguientes tres condiciones:

= no hay dos nimeros seleccionados con diferencia menor o igual a 2,
= no hay dos nimeros impares seleccionados con diferencia menor o igual a 6.
= no hay dos nimeros pares seleccionados con diferencia exactamente igual a 10.

Determinar la mayor cantidad de niimeros que Betty puede seleccionar. ;Qué nimeros puede elegir para que
haya dicha cantidad? ;Por qué no pueden ser mas?



